

О реализации мероприятий в рамках указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года в сфере образования и достижения указанных в них целевых показателей на территории Должанского района за период 2015-2017 годы.

Указом Президента РФ В. В. Путина от 7 мая 2012 года установлены важнейшие целевые показатели и перечень мероприятий, которые определяют основные направления развития образования на ближайшую и среднесрочную перспективу. В 2017 году истекает срок действия президентских указов, мероприятия которых приняты к исполнению в целях развития образования в районе.

Одним из направлений развития образования является повышение заработной платы работникам образовательных организаций. Как механизм стимулирования педагогов к повышению качества образовательных услуг стало внедрение новых условий оплаты труда.

В районе сохраняется положительная динамика ежегодного повышения заработной платы. На 1 декабря 2016 года средняя заработная плата педагогических работников школ составила 22111,90 рублей (на 11% больше к 2015 году), детских садов – 17441,33, рублей (10% к 2015 году), дополнительного образования – 13134,46 рублей. В соответствии с соглашением №77 от 16 ноября 2016 года «О предоставлении бюджету Должанского района Орловской области финансовой помощи из областного бюджета в виде дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных районов (городских округов)», в целях поддержки мер по стабилизации заработной платы обеспечен рост среднемесячной заработной платы к уровню 2015 года педагогических работников муниципальных бюджетных организаций дополнительного образования на 8,7%.

В январе 2017 года очередное повышение заработной платы (увеличилась базовая ставка на 300 рублей), что дало повышение зарплаты в среднем на 800 рублей при условии высокой педагогической нагрузки (27 и более часов).

За истекший период 2017 года увеличилась заработная плата педагогических работников школ до 24495,36 руб (на 10,8% к 2016г) и учреждений дополнительного образования до 15168, 25 руб (на 15,3%). Заработная плата воспитателей осталась на уровне прошлого года.

Образование, как открытая социальная система, не может функционировать вне контекста событий, происходящих в окружающем социуме. Изменения в государстве, обществе, конкретном населенном пункте напрямую влияют на образование. Школа – основное первичное звено в цепочке образовательной сферы. В муниципальной системе образования Должанского района продолжают проводиться мероприятия по оптимизации сети образовательных организаций. Основными причинами оптимизации являются: уменьшение контингента обучающихся, устаревшая учебно-материальная база, неэффективное расходование денежных средств на функционирование учреждений.

В 2015 году сеть образовательных учреждений сохранена.

В 2016 году оптимизированы БОУ «Тимская основная общеобразовательная школа» и Рогатинский филиал БОУ «Козьма-Демьяновская сош».

К 1 сентября 2017 года завершаются мероприятия по реорганизации двух образовательных учреждений в филиалы – это БДОУ детский сад «Колобок» и БОУ «Кривцово-Плотская оош». На 1 сентября 2017 года в районе будут функционировать 15 образовательных организаций: 12 общеобразовательных школ ( 6 средних и 6 основных), одно дошкольное учреждение и 2 учреждения дополнительного образования.

В процессе оптимизации сети учреждений обеспечены права обучающихся на продолжение обучения, для большинства педагогов предоставлены рабочие места.

В числе мер, определенных майским Указом Президента РФ В. В. Путиным в области образования, как одна из неотложных – достижение к 2016 году - 100% доступности дошкольного образования детей в возрасте от трех до семи лет. Этот показатель в районе

достигнут только в поселке Долгое. Отсутствует очередность в детские сады, первоочередным правом на получение места в детские сады пользуются дети п. Долгое, свободные места предоставляются дошкольникам из сел Никольское, Кривцово-Плота, Знаменка, Калиновка, В-Ольшаное., Выгон, Урынок, Гремячка, Козьма-Демьяновска, т. е. все иногородние, имеющие транспортную возможность обеспечиваются дошкольными учреждениями. Конечно, на селе эта проблема остается.

В целях выполнения мер поручения, направленных на повышение эффективности проведения единого государственного экзамена. В районе внедрена практика системы общественного наблюдения при проведении итоговой аттестации обучающихся, усовершенствовано техническое сопровождение ЕГЭ (организация видеонаблюдения в аудиториях и штабе ППЭ, технология печати КИМ в аудиториях, сканирование и перевод в электронный вид бланков ответов участников в ППЭ), законодательно обоснована ответственность организаторов и руководителей школ за нарушение порядка проведения итоговой аттестации обучающихся, введение двухуровневого ЕГЭ по математике (базовый и профильный уровни). Все это позволило обеспечить прозрачность и объективность проведения итоговой аттестации по программам основного общего и среднего общего образования.

Действующую модель государственной итоговой аттестации в 9 –х и 11-х классах можно считать освоенной, имеющей достаточно разработанную нормативно-правовую базу, методическое и организационно-содержательное сопровождение на всех уровнях, функционирующую стабильно, обеспечивающую реальные условия для реализации прав субъектов образовательного процесса.

Указом Президента РФ определена еще одна мера по реализации государственной политики в области образования – это переход на новые федеральные государственные образовательные стандарты. В образовательных учреждениях района сделан важный шаг в обновлении содержания общего образования: в установленные сроки внедряются федеральные государственные образовательные стандарты дошкольного, начального общего и основного общего и дополнительного образования.

С 1 сентября 2017 года школьники 1-8-х классов продолжают обучение по новым Федеральным государственным образовательным стандартам начального общего и основного общего образования. Кроме того, введен ФГОС для обучающихся с ограниченными возможностями 1-х и теперь уже 2-х классов ОУ. Учреждения привели локальные акты в соответствие с действующим законодательством, участвовали в региональных конференциях и Всероссийском мониторинге по введению ФГОС, педагоги прошли курсовую подготовку, провели широкое информирование родителей о новых образовательных стандартах.

Выявление и поддержка одаренных детей рассматривается на уровне Правительства РФ, региональном и муниципальном уровнях. Разработан и утвержден Комплекс мер по реализации Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов.

В районе сложилась определённая система стимулирования талантливой молодёжи, достигшей значительных результатов в общественной, учебной, творческой, проектной деятельности, в том, числе обучающихся общеобразовательных школ, учреждений дополнительного образования. В рамках работы с одаренными детьми в районе разработано нормативно- правовое регулирование работы с одаренными детьми, осуществляется конкурсная поддержка одаренных детей и педагогов, работающих с ними, создание условий для работы с данной категорией детей. Проводятся предметные олимпиады и конкурсы (в том числе и дистанционные), проектная и исследовательская деятельность.

За последние 3 года отмечена стабильность высоких результатов в ежегодном областном конкурсе чтецов «Живая классика» (победитель, награждена путевкой и молодежный лагерь «Артек»), смотре-конкурсе ученических производственных бригад, конкурсе исследовательских работ по окружающей среде.

В 2017 году во Всероссийском слете ученических производственных бригад районная команда обучающихся заняла первое место. Возросло количество участников и победителей дистанционных олимпиад и конкурсов.

Если в 2015 году количество участников было 320 человек и 23 из них (7,1%) заняли призовые места, то в 2016 году уже 354 участника, а призовых мест – 81 (22,8 %). На муниципальном уровне ежегодно определяются 12 обучающихся на соискание муниципальной стипендии Главы района и 1 – обладатель стипендии Губернатора Орловской области. Всем стипендиатам муниципального уровня ежемесячно выплачивается стипендия в размере 500 рублей каждому, областного уровня - 1500 рублей.

Еще одна мера по реализации государственной политики в области образования – это увеличение к 2020 году числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам до 70-75% от общей численности детей данной возрастной группы.

В Дожанском районе дополнительное образование рассматривается как равноправный компонент образовательного пространства и является средством непрерывного образования ребенка. Учреждений дополнительного образования, которые посещают дети – 2 (Дом детского творчества и детско-юношеская спортивная школа). Кроме того, работают кружки и секции в общеобразовательных учреждениях. Дополнительное образование реализуется на основании мониторинга запросов родителей и их детей, представляет собой многовариативную структуру, обеспечивающую удовлетворение интеллектуальной, творческой, спортивной потребностей и склонности детей. Но, к сожалению, данная система не может удовлетворить потребность каждого ребенка по многим причинам. Представленный программный перечень кружков и секций не так многообразен как мир ребенка. Учреждение вправе сформировать свой перечень с учетом потребностей детей, но порой нет преподавателя соответствующей квалификации, отсутствует материальное обеспечение для работы заявленного кружка. Поэтому кружки объединены по направленностям: художественно-эстетическая, социально-педагогическая, научно-техническая, физкультурно-спортивная, спортивно-техническая. В прошедшем учебном году дополнительным образованием охвачено 893 обучающихся, что составляет 80,3% (192 человека – воспитанники учреждений дополнительного образования, остальные – посещают кружки и секции в школах), тогда как в 2016 учебном году – 79%.

В 2011 году стартовала государственная программа «Доступная среда» на 2011-2020 годы, в которой изложены позиции по созданию безбарьерной среды детям- инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья.

На реализацию данной программы основные денежные средства поступили в 2015 году в сумме 2421415, 42 рублей: федеральный бюджет -2321828, 58 рублей, региональный бюджет – 47464,38 рублей, муниципальный – 52122,46 рублей. Денежные средства федерального и муниципального бюджетов израсходованы на проведение текущего ремонта, установку пандусов и подъезда к ним в 2-х школах – Должанской и Вышне-Ольшанской средних. За средства из регионального бюджета закуплено следующее

оборудование: учебные и обеденные столы для ребенка-инвалида с ДЦП, 4 моноблока, рабочее место логопеда и психолога, электрические лампы, бегущую строку, и электрический подъемник.

Созданная безбарьерная среда позволяет детям данной категории успешно адаптироваться в социуме, получать равный с обычными детьми доступ к получению образования, жить полноценной жизнью.

Что касается финансирования деятельности образовательных организаций, то в Указе Президента речь идет о высших профессиональных образовательных учреждениях. Но основное и среднее образование являются неотъемлемой частью высшего, поэтому администрацией Должанского района прилагаются все усилия для обеспечения бесперебойного функционирования образовательных организаций.

В 2016 году проведен косметический ремонт во всех организациях образования, установлены металлические входные двери в 4 организациях (БОУ «Урыновская сош», БОУ «Кривцово-Плотская оош», БОУ «Быстринская оош», БОУ «Егорьевская оош»), заменены оконные блоки в одном учреждении дополнительного образования (БУДО «Дом детского творчества») и в спортивном зале общеобразовательного (БОУ «Егорьевская оош»), водонагреватели в столовую БОУ «Вышне-Должанская оош» и в здание школы БОУ «Алексеевская сош», закуплена мебель для дошкольных учреждений (БДОУ детский сад «Сказка» и БДОУ детский сад «Колобок») и БОУ «Вышне-Ольшанская сош», произведен частичный ремонт ограждения БОУ «Знаменская оош», закуплен электронасос для дошкольного учреждения БДОУ детский сад «Колобок», частично отремонтированы полы в коридоре БОУ «Никольская сош», отремонтирован пищеблок и закуплено новое технологическое оборудование БОУ «Быстринская оош», отремонтирован спортивный зал БОУ «Егорьевская оош», приобретен легковой автомобиль (LADA Largus) по подвозу детей из с. Рогатик.

Всего на эти цели затрачено 7017,7 тыс. рублей, из них: 732,4 тыс. рублей – депутатские, 3611,1 тыс. рублей – внебюджетные, 2674,7 тыс. рублей было выделено из бюджета района на подготовку образовательных организаций к новому 2016-2017 учебному году

За истекший период 2017 года израсходовано всего 3210223,77 рублей, в том числе 1110000,0 рублей – материальные вложения депутатов. Денежные средства израсходованы на приобретение спортивного оборудования, ремонт и реконструкцию учебных зданий, обеспечение в школах пожарной безопасности, проведение антитеррористических мероприятий, обеспечение санитарно-эпидемиологических мероприятий.

Средства по депутатским наказам депутатов Орловского областного Совета народных депутатов направлены на приобретение 6 компьютеров для «Должанской сош», приобретение детского спортивного инвентаря (детский сад «Сказка», замена двери и 12 окон, д/сад «Колобок») замена 6 окон (БОУ «Алексеевская сош»).

От филиала «Газпром трансгаз Москва» переданы помещения для оборудования раздевалки для спортсменов и посетителей корта, для гаража для спецтехники по уборке корта. ПСК «Кубань» приобрело 2 комплекта хоккейной формы. Активно ведется работа по реконструкции пристройки Должанской средней школы в соответствии с районной программой.

Начальник отдела образования,  
молодежной политики, ФК  
и спорта администрации района

С. И. Куткова